

Мониторинг средств массовой информации



Обзор СМИ 19 мая 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
19.05.2020 На Яковлевском руднике пострадал рабочий	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
18.05.2020 «Водители скорой выпали из общей статистики?» Аутсорсинг в компании Фридмана лишил десятки уральцев прибавки от Путина.....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	7
20.05.2020 Авиагигант сажают на МРОТ?	7
СОКРАЩЕНИЯ.....	8
18.05.2020 Медработников детской областной больницы отправили в простой	8
Т.А. ГОЛИКОВА	9
18.05.2020 Голикова назвала критерии для снятия ограничительных мер в регионах.....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
19.05.2020 Минтруд готов представить дополнительные меры поддержки занятости	9
19.05.2020 Министр труда назвал дату возвращения предприятий к работе	10
19.05.2020 Добиться снижения уровня бедности вдвое к 2024 году будет трудно - Котяков.....	10
19.05.2020 Минтруд готовит законодательные инициативы по регулированию удалённой работы	11
19.05.2020 Глава Минтруда объяснил отказ от раздачи денег из ФНБ населению	11
19.05.2020 Минтруд РФ разберется, есть ли проблемы с оформлением больничных листов в период COVID	12
19.05.2020 Котяков заявил о прогнозируемом росте числа безработных в РФ в мае и июне.....	12
19.05.2020 Котяков считает, что причиной невыплаты надбавок медикам стало непонимание ее сути	13
19.05.2020 Котяков: число обращений в Минтруд в период нерабочих дней выросло до 14 тысяч в день.....	13
18.05.2020 Минтруд о занятости в стране: Ситуация серьезная, но не катастрофическая.....	14
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	14
19.05.2020 Ежедневно за помощью в Роструд обращались до 14 тыс. россиян в апреле - Котяков.....	14
18.05.2020 Корпорация МСП и Роструд займутся снижением административной нагрузки на бизнес ...	14



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	15
19.05.2020 В Уфе на стройплощадке упала стрела крана	15
19.05.2020 Механик разбил голову при ремонте теплохода на Бору. К расследованию приступила Госинспекция труда.....	15
ПРОФСОЮЗЫ	15
19.05.2020 Председатель профсоюза Действие Коновал: неразбериха с доплатами медикам в регионах продолжится	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
19.05.2020 Путин 27 мая проведет совещание по рынку труда.....	17
19.05.2020 Путин раскритиковал правительство за проблемы с выплатами медикам.....	18
19.05.2020 Медведев назвал службу занятости в России "слабой стороной"	18
19.05.2020 Медведев призвал "ЕР" обратить внимание на проблемы с выплатами медикам	18
19.05.2020 Эксперты спрогнозировали снижение доли «серых зарплат» на рынке труда после пандемии	19
19.05.2020 ОНФ назвал результаты опроса медиков по получению выплат.....	19
19.05.2020 Самоизоляция сохраняется: пенсионерам продлили больничный	19
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	20
18.05.2020 Кабмин проведёт 18 мая совещание о проблемах с выплатами медикам	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

19.05.2020

На Яковлевском руднике пострадал рабочий

На Яковлевском ГОКе из-за обрушения железобетонных перекрытий пострадал рабочий. Об этом сообщил телеграм-канал «Белгород № 1».

В пресс-службе Яковлевского горно-обогатительного комбината Go31 прокомментировали, что 18 мая действительно пострадал рабочий подземного рудника. Мужчина получил травму в результате отслоения бетона.

«Пострадавший находится в больнице. Его жизни ничто не угрожает. Предприятие работает в штатном режиме», - отметила представитель предприятия.

<https://www.go31.ru/news/2765022/na-akovlevskom-rudnike-postradal-rabocij>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

18.05.2020

«Водители скорой выпали из общей статистики?» Аутсорсинг в компании Фридмана лишил десятки уральцев прибавки от Путина

Премьер-министр России Михаил Мишустин намерен провести совещание, которое будет посвящено вопросам выплат медицинским работникам. Он уже заявил, что экономить на них сейчас нельзя, так как они выполняют крайне важную работу, особенно в период пандемии коронавируса. А тем временем на Урале водители скорой помощи, работающие с зараженными пациентами, остались без федеральных выплат. Повышенную зарплату в период пандемии получают их коллеги, а водители же трудоустроены в частной компании «Феникс - Логистика» пермского бизнесмена Евгения Фридмана, которая предоставляет транспортные, а не медицинские услуги. Эта ситуация вскрыла новый пласт проблем работы с аутсорсером. В ситуации разбирался «ФедералПресс».

«Фридман сказал: денег вам не выделили»

Пандемия коронавируса показала сложность и значимость работы медиков. Рискуя своим здоровьем, они спасают тех, кто заразился опасным вирусом. Их ни раз публично благодарили президент России Владимир Путин. Но кроме слов поддержки врачи, медсестры и прочие работники больниц и скорой помощи с марта получают дополнительные выплаты. Повышенные зарплаты врачей составляют до 80 тысяч рублей, среднего персонала - до 50 тысяч, младшего - до 25. К последнему относятся и водители скорой помощи. Вот только не все. В Свердловской области те, кто рискуют оказаться контактными с коронавирусными больными на своем рабочем месте, остались без доплат. А все потому, что трудоустроены они не в медицинской организации, а в компании, оказывающей транспортные услуги. В этом году перевозка сотрудников и пациентов скорой помощи была передана на аутсорсинг. Контракт выиграла компания пермского бизнесмена Евгения Фридмана «Феникс - Логистика». По факту водителей поставили перед фактом, что они будут работать на частника. Они пытались сопротивляться и даже бунтовали, но выбора им не оставили, и пришлось продолжить работать на условиях нового работодателя. Форс-мажорная ситуация с пандемией коронавируса лишь обострила чувство несправедливости.

«По ситуации с выплатами. Мы были на приеме у прокурора, у Кузнецовой. Нам деньги не были выделены на уровне правительства Российской Федерации. Нас даже в списках не было на субсидии. С Фридманом у нас все честно, он сказал: ребят, денег вам не выделили ни из федерального, ни из регионального бюджета. Наконец министр



здравоохранения вспомнил, что есть аутсорсинг и мы не виноваты, что нас туда перевели, и обещает, что все таки выплаты будут» - рассказал «ФедералПресс» водитель Аркадий Скоровозов.

Фридман признал наличие проблемы и в разговоре с журналистом «ФедералПресс». Зайдя в регион, он на самом деле забрал водителей из муниципальной медицинской организации, лишив их таким образом права на получение выплат.

«Есть две подстанции, которые перевозят ковид-больных, а остальных не отправляют. Если по вызову «03» у диспетчера есть предположение, что там такой пациент, то он отправляет с государственных подстанций, где медики и водители входят в штат государственный. Наши водители на такие вызовы не ездят. Если будут такие случаи, например, поехала бригада на инфаркт или инсульт, там оказалось, что внук болеет коронавирусом, это выясняет Роспотребнадзор, они сразу сообщают в скорую помощь, так вот мы уведомили заказчика, чтобы нам о таких ситуациях говорили. Мы будем брать из постановления правительства методику, деньги нам не полагаются - будем рассчитывать так: перевозил водитель пациента час, от 25 тысяч рублей за это время ему будут зачислены выплаты», - объяснил Евгений Фридман.

Он уточнил, что его компания заявила на грант, который позволит получать по пять тысяч рублей каждому водителю скорой помощи от губернатора, независимо от того, работал шофер с подтвержденными ковидными больными или нет. Бизнесмен заявил «ФедералПресс», что якобы уже точно знает, что получит этот грант. Официальных документов об этом нет.

«Остались за бортом»

Сложная ситуация не осталась без внимания. К решению проблемы подключилась уполномоченный по правам человека в регионе Татьяна Мерзлякова. Она предложила выплатить компенсации за риск при исполнении должностных обязанностей из средств городского бюджета региона.

На недостатки практики передачи таких социально значимых услуг, как перевозка врачей и пациентов скорой помощи, указал и депутат Государственной думы от Свердловской области Андрей Альшевских. Недавно он написал в социальных сетях несколько постов на эту тему. Парламентарий сообщил, что к нему обратились водители скорой помощи, которые рассказали об отсутствии федеральных доплат. «Начальство заявило, что ему и его коллегам не положены доплаты, введенные из-за коронавируса, раз они не числятся в штате муниципального предприятия», - описал ситуацию депутат. Он пообещал поставить вопрос о справедливости такого положения дел перед федеральным министерством здравоохранения и прокуратурой.

«Я противник того, чтобы государственные и муниципальные услуги, в частности в здравоохранении, передавать в частные руки. Хотя я понимаю, что это связано с оптимизацией расходов, поэтому и был привлечен механизм аутсорсинга. Но из-за этого решения возникли проблемы с тем, что часть водителей, а это более 60 человек на трех подстанциях, осталась за чертой выплат со стороны государства. Но тут еще один вопрос интересен. Чтобы получить федеральные субсидии, субъекты должны были подать данные по количеству врачей, медсестер и так далее. Когда региональные власти подавали заявки в правительство Российской Федерации, эти водители были указаны? Если да и деньги на них пришли, то почему сейчас пытаются эти деньги не дать? Если не были указаны, то почему эти водители выпали из общей статистики? Картинка не полная получается», - пояснил свою позицию Андрей Альшевских.

Критику руководство «Феникс - Логистики» приняло полностью на свой счет. Появилось даже опровержение слов депутата и требование удаления постов о проблемах с выплатами шоферам скорой помощи. При этом в компании стали оправдываться, что работники на самом деле, не являясь сотрудниками медицинской организации, не имеют права на выплаты от государства. Помимо попытки полностью переложить ответственность на чиновников, в фирме будто решили в обход государства уладить этот вопрос.



«ООО «Феникс - логистика» были разработаны и утверждены локальные нормативно-правовые документы, гарантирующие выплаты стимулирующего характера работникам, непосредственно работающим с гражданами, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция COVID-19», - говорится в опровержении компании.

Депутат Альшевских в разговоре с журналистом «ФедералПресс» сказал, что такие заявления не гарантируют прозрачность и сам факт начислений, как если бы это было в государственном или муниципальном предприятии.

«Все работники должны быть равны. Предприятие само подтвердило, что их сотрудникам деньги из бюджета не положены. А то что руководство у себя разработало документы, чтобы водителей премировать - это их добрая воля. Но премии же они будут выплачивать из своего кармана и прибыли предприятия. Хорошо, если эти деньги есть. А если нет?», - аргументировал свою позицию Андрей Альшевских.

Необходимость принятия на государственном уровне решений по данной категории по сути медицинских работников, пусть и устроенных не по своей воле в транспортную компанию, подтвердил и депутат Госдумы Дмитрий Ионин. Он, как ранее сообщал «ФедералПресс», направил правительственный телеграмму министру здравоохранения России Михаилу Мурашко с протестом против разделения медицинских работников по категориям. Это касается и санитарок, которых переводят в уборщицы, и водителей машин скорой помощи. Компенсации он предлагает выплачивать за фактически выполненные работы, а не за статус работника.

«Люди продолжают выполнять тот же функционал, но больше не могут получить помощь от государства. Пандемия коронавируса обнажила минусы оптимизации медицины. Это хороший повод отменить ее и отмотать обратно. Источник проблем в том, что некие чиновники здравоохранения решили заработать, и вместо того, чтобы содержать станции скорой помощи, привели туда дружественных коммерсантов. О людях особо никто не думал. Давайте говорить честно: ни один здравомыслящий работник не будет добровольно переходить из муниципальной структуры в частную с потерей своих социальных гарантий. Виноваты и чиновники, и тот коммерсант, который решил начать зарабатывать на скорой помощи. Сегодня есть Яндекс.такси, а завтра будет Яндекс.скорая помощь и Яндекс.полиция? Нужно не терять берега в этом вопросе», - высказал свою позицию Дмитрий Ионин.

Выход из ситуации ищут и городские власти Екатеринбурга. Недавно об этом на заседании оперативного штаба по противодействию коронавирусной инфекции говорил глава города Александр Высокинский.

«Глава Екатеринбурга подчеркнул, что доплаты водителям скорой помощи должны быть выданы и водителям СМП, работающим на аутсорсинге: для этого по его поручению готовятся изменения в контракты с организациями, предоставляющими транспортные услуги СМП» - говорится в сообщении на официальном порте администрации Екатеринбурга.

Порочная практика

Напомним, ранее аутсорсер «Феникс - Менеджмент» все того же Фридмана работал в городе Копейске Челябинской области. Там вопросов было больше именно к политике компании. Водителям настоятельно рекомендовали открывать ИП, чтобы они сами несли все расходы на налоги, отпуска, больничные и т.п. Кроме того, шоферы жаловались, что машины собственник не ремонтирует своевременно. Чтобы сэкономить на платежах за аренду гаражей, от них было решено отказаться вовсе. Руководство станции скорой помощи многократно выставляло перевозчику штрафы за неоплату аренды служебных помещений. Изначально же компания с опозданием поставила машины, которые оказались не оборудованы так, как это положено для автомобилей скорой помощи, некоторые к тому же были не новыми, как прописано в договоре. Работу подрядчика критиковало новое руководство области. В итоге примерно через год контракт был расторгнут. В настоящее время водители скорой помощи трудоустроены на станции скорой помощи Копейского городского округа, как и было до прихода Фридмана. Станции не только вернули ее прежние, снабженные всем необходимым медицинским оборудованием, автомобили, но и купили за счет средств областного бюджета новые. Однако в городе до сих пор с содроганием вспоминают времена работы с аутсорсером.



«Проблемы были у водителей: их новый работодатель обижал, **задерживал зарплату**, насильно заставлял перевестись в индивидуальные предприниматели, еще что-то. До сих пор этой историей разные надзорные органы все это проверяют, дергают, как будто я это придумал и внедрил», - вспоминает те события главный врач станции скорой помощи Копейска Александр Осипов.

Как показали дальнейшие события, долго без работы на Урале бизнесмен Фридман не остался и выиграл контракт в Екатеринбурге. Но и там, так же, как и в Копейске, водители встретили нового работодателя бунтом. Они тоже не хотели переходить на ИП, тем более с такими низкими тарифами, которые предлагало руководство переименованной из «Феникс - Менеджмента» в «Феникс - Логистика» компании.

Как оказалось, опасения водителей не были напрасными. Сейчас они работают так же напряженно, как и их коллеги - медики, только за значительно меньше деньги. И если у врачей есть гарантия получения дополнительных выплат, которые уже поступили в регионы, то права шоферов не так защищены.

<https://fedpress.ru/article/2499116>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

20.05.2020

Авиагигант сажают на МРОТ?

В Ульяновске на заводе «Авиастар», который выпускает военно-транспортные самолёты Ил-76МД-90А для министерства обороны, началась протестная акция рабочих, недовольных значительным снижением заработной платы.

ЗАБАСТОВКА грозит привести к срыву поставок самолётов в рамках государственного оборонного заказа. При этом руководство завода отрицает проблемы с зарплатой и утверждает, что оптимизирует систему оплаты для дополнительного стимулирования сотрудников.

Рабочие авиагиганта пожаловались на то, что их фактически перевели на сдельную оплату труда. В итоге у многих месячная зарплата получилась чуть выше МРОТ.

- Сотрудники завода обеспокоены снижением зарплаты, изменением регламентов выполнения технических операций, - рассказал независимый юрист Константин Толкачёв. - Я решил обратиться к руководству завода, в Генеральную прокуратуру и прокуратуру Ульяновской области, а также к руководству ПАО «Объединённая авиастроительная корпорация».

Глава юридической службы аналитического агентства «Национальный Эксперт» Дмитрий Сальников считает, что в этой ситуации прежде всего следует выяснить, чем руководство завода мотивирует изменение системы оплаты труда.

- Перевод на сдельную систему оплаты - это изменение условий трудового договора. А законом это допускается только по соглашению сторон, - утверждает он.

Как уточнил юрист, возможность изменения условий трудового договора по инициативе работодателя может быть только в случае, когда меняются организационные или технологические условия труда.

- Когда такие изменения готовятся, - поясняет он, - то работодатель должен за два месяца до их вступления в силу предупредить работников о внесении корректировок. Если же такой порядок уведомления был нарушен, то рабочим необходимо обращаться с заявлением в профсоюзную организацию предприятия, **Трудовую инспекцию** и прокуратуру.

<https://gazeta-pravda.ru/issue/35-30967-19-20-maya-2020-goda/aviagigant-sazhayut-na-mrot/>



СОКРАЩЕНИЯ

18.05.2020

Медработников детской областной больницы отправили в простой

Работникам структурных подразделений ОГБУЗ «Детская областная больница» объявлен простой. Соответствующий приказ №199 (01-05) 14 мая подписал главный врач учреждения Дмитрий Борисенко. Основанием для этого послужило постановление врио губернатора № 132. Насколько законны действия руководства детской больницы, разбирались корреспонденты интернет-газеты «Набат».

Согласно документу, простой «по причинам, не зависящим от работника и работодателя» объявлен сотрудникам физиотерапевтического отделения, педиатрического отделения №3, №4 поликлиники, работникам узких специальностей, а также работникам в возрасте 65 лет и более. Все они получат 2/3 тарифной ставки, оклада, рассчитанных пропорционально времени простоя с 12 по 31 мая.

Также работникам указанных подразделений детской больницы в период простоя запрещается присутствовать на рабочих местах. С положениями приказа и детской больницы ознакомили по WhatsApp или электронной почте.

По мнению юриста Татьяны Добрыниной, данный приказ нарушает трудовые права работников учреждения.

- 2 апреля 2020 года президент России издал Указ № 239 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19». Пунктом 1 данного документа предписывается установить на территории Российской Федерации с 4 по 30 апреля 2020 года включительно нерабочие дни с сохранением за работниками заработной платы. Данный указ не распространяется на медицинские и аптечные организации. При этом главный врач детской больницы, вопреки Указу президента, издает свой приказ. Имеющаяся в нем ссылка на постановление врио губернатора не является достаточным основанием для отправления работников в простой. Постановление врио губернатора № 132 просто вносит изменения в изданное ранее постановление № 75 по сроку изоляции, и данное постановление также не распространяется на медицинских работников, - считает Татьяна Добрынина. - К тому же Борисенко издал приказ, когда уже предприятия начали частично выходить из самоизоляции, а медицинские работники начали выполнять свои обязанности в полной мере. В таких условиях ни о каком простое не может быть и речи, - полагает Татьяна Добрынина.

Далее юрист разъясняет, что в Трудовом кодексе четко определено понятие простоя. Простой — это временная приостановка работы по причинам экономического, технического и организационного характера. Происходящее в детской больнице не подпадает под это понятие.

- Согласно ст. 5.27 ч.1 Кодекса об административных правонарушениях «Нарушения трудового законодательства и иных нормативно-правовых актов содержащих нормы трудового права», работодателя можно привлечь к административной ответственности за неисполнение нормативно-правовых актов содержащих нормы трудового права, - резюмирует Татьяна Добрынина.

Весьма характерно, что объявление простоя медработникам детской областной больницы практически совпадает по времени с сообщением правительства ЕАО о перечислении стимулирующих выплат медработникам за апрель. В воскресенье вечером местные и федеральные СМИ опубликовали пресс-релиз о том, что около 700 сотрудников 14 медучреждений ЕАО, которые были задействованы в транспортировке и лечении больных коронавирусом, получили причитающиеся им выплаты. На эти цели, по словам господина Гольдштейна, ушло более 18 млн рублей.

По всей видимости, деньги в областном бюджете стали заканчиваться. И чтобы высвободить средства, необходимые на осуществление майских стимулирующих выплат, региональные власти, судя по всему, решили сэкономить на



других медработниках. Вот так команда временного губернатора господина Гольдштейна, по всей видимости, руками таких руководителей, как Борисенко весьма оригинально решает финансовые проблемы областного здравоохранения. Заметьте, что при этом в правительстве области появляются новые управления, а некоторым заместителям Ростислава Эрнстовича разрешают летать в служебные командировки первым классом.

Просим считать данную статью официальным обращением в прокуратуру и **государственную инспекцию труда ЕАО**. Считаем, что приказ от 14 мая 2020 года №199 (01-05), изданный главным врачом ОГБУЗ «Детская областная больница» является незаконным и подлежит отмене.

<https://nabat.news/2020/05/19/medrabitnikov-detskoj-oblstojoj-bolnitsy-otpravili-v-prostoj/>

Т.А. ГОЛИКОВА

18.05.2020

Голикова назвала критерии для снятия ограничительных мер в регионах

Регионы при принятии решений о снятии ограничений, введённых в связи с коронавирусом, должны учитывать в том числе показатели заболевания в субъекте пневмониями и процент переболевших COVID-19, заявила вице-премьер Татьяна Голикова на заседании президиума координационного совета при кабмине по борьбе с инфекцией. Об этом сообщает «Интерфакс».

По словам **Голиковой**, коэффициент прироста заболевших COVID-19 - не единственный критерий, на который необходимо обращать внимание при принятии регионами решений о последующем смягчении ограничительных мер.

Вице-премьер заявила, что дополнительные критерии есть в методических рекомендациях Роспотребнадзора. Они характеризуют показатели летальности, показатели заболевания пневмониями и тестирования на наличие антител, то есть указывают на количество граждан конкретного региона, которые уже выздоровели от коронавируса, уточнила зампред Правительства.

В России, по последним данным, выявлено 290 678 случаев заражения коронавирусом. Выздоровели 70 209 человек, 2722 пациента скончались.

<https://www.pnp.ru/social/golikova-nazvala-kriterii-dlya-snyatiya-ogranichitelnykh-mer-v-regionakh.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

19.05.2020

Минтруд готов представить дополнительные меры поддержки занятости

Минтруд РФ подготовил и готов представить президенту дополнительные меры поддержки занятости, сообщил глава министерства Антон Котяков.

"(Минтруд) сформировал дополнительные меры поддержки занятости, которые мы готовы представить вам на ближайшем совещании по этой теме", - рассказал Котяков на совещании с президентом по реализации принятых мер поддержки экономики и социальной сферы.

Накануне министр анонсировал подготовку законодательных инициатив по регулированию удаленной работы и гибких форм занятости, чтобы россияне могли формировать трудовые отношения официально и иметь достойный доход.



<https://ria.ru/20200519/1571680550.html>

19.05.2020

Министр труда назвал дату возвращения предприятий к работе

Большинство предприятий должны открыться к концу июня, примерно в 20-х числах месяца, заявил глава **Минтруда** Антон Котяков в программе "Познер" на Первом канале.

"Я ожидаю, что у нас более-менее стабилизируется ситуация на рынке труда, заработают предприятия и будет четко сформированное и понятное количество официально зарегистрированных безработных", - сказал он.

Котяков подчеркнул, что сегодня ситуация достаточно серьезная, но ее нельзя назвать катастрофичной. Так, на бирже труда официально зарегистрировано 1,6 млн безработных, для России это немного. Министр отметил, что к концу июня ситуацию еще раз проанализируют, чтобы понимать, куда двигаться дальше.

<https://rq.ru/2020/05/19/ministr-truda-nazval-datu-vozvrashcheniya-predpriatij-k-rabote.html>

19.05.2020

Добиться снижения уровня бедности вдвое к 2024 году будет трудно - Котяков

Добиться снижения числа бедных россиян в два раза к 2024 году будет трудно, но не невозможно. Об этом заявил министр труда и социальной защиты Антон Котяков в передаче "Познер" на Первом канале.

"Я соглашусь с вами, что достичь этого (снижения числа бедных в два раза к 2024 году - прим. ТАСС) будет трудно, но не могу сказать, что это будет невозможно по одной простой причине, что у нас есть целый ряд инструментов, которые могут позволить нам это сделать", - сказал он.

Глава **Минтруда** подчеркнул, что, помимо социальных выплат, была пересмотрена межсоциальная поддержка для граждан. "На сегодняшний день, если в семье кто-то из родителей признан безработным, соответственно, его предыдущие доходы не учитываются при нуждаемости, это позволит гражданам получать соответствующие меры поддержки. И если на сегодняшний день у гражданина заканчивается период его формирования выплаты, то в текущем периоде мы пролонгируем все предоставления мер социальной поддержки на шесть месяцев. Кроме того, у нас на сегодняшний день в бюджете есть так называемый социальный контракт, в этом году у нас порядка 7 млрд рублей на его реализацию. Что такое социальный контракт? Это, грубо говоря, инструмент, позволяющий гражданам сформировать свои собственные доходы, сформировать свою собственную линию из сложившейся ситуации, которая оказалась в семье", - уточнил Котяков.

Он добавил, что со следующего года бюджет социального контракта составит 28 млрд рублей. "Те меры, которые мы на сегодняшний день предлагаем, их нужно использовать по максимуму и посмотреть на результат. Если этого будет недостаточно, значит, будем инициировать и выходить на руководство страны с дополнительным **предложением**", - отметил он.

В 2018 году **президент России** Владимир Путин поставил цель снизить уровень бедности в два раза с 13,3% до 6,6%. **Минтруд** в 2019 году запустил pilotный проект по анализу причин бедности. В настоящее время проект реализуется в 21 регионе (республика Алтай, Мордовия, Татарстан, Коми, Башкортостан, Марий Эл, Тыва, Удмуртская, Чувашская, Кабардино-Балкарская, Вологодская, Саратовская, Нижегородская, Томская, Ивановская, Курганская, Белгородская, Липецкая области, Алтайский, Пермский и Приморский край).

По данным Росстата, численность населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума в целом по России за январь - сентябрь 2019 года составила 19,2 млн человек, что составляет 13,1% от общей численности населения.



ТАСС - Российские новости

19.05.2020

Минтруд готовит законодательные инициативы по регулированию удалённой работы

Министр труда и социальной защиты Антон Котяков заявил, что ведомство готовит законодательные инициативы по регулированию удаленной работы и гибких форм занятости. Об этом сообщает РИА «Новости».

Глава Минтруда заявил, что в России разрыв доходов богатых и бедных является серьезной проблемой. Отмечается, что незначительное число россиян можно отнести к тем, кто имеет стабильный доход.

«На сегодняшний день это вот именно трансформация **рынка труда**, в том числе, кстати, и с учетом тех посылов, которые мы сейчас имеем в рамках пандемии, - это удаленная занятость, гибкие формы занятости - с тем, чтобы максимально позволить гражданам официально сформировать свои **трудовые отношения** таким образом, чтобы иметь достойный доход», - сказал Котяков в эфире Первого канала.

По его словам, эти вопросы стоят на повестке дня - ведомство в ближайшее время будет выходить с соответствующими законодательными инициативами.

Ранее первый замруководителя фракции «Единая Россия» Андрей Исаев рассказал «Парламентской газете», что в Госдуме разрабатывают поправки в Трудовой кодекс, которые отрегулируют условия работы из дома. Документ планируется принять в весеннюю сессию.

<https://www.pnp.ru/social/mintrud-gotovit-zakonodatelnye-iniciativy-po-regulirovaniyu-udalyonnoy-raboty.html>

19.05.2020

Глава Минтруда объяснил отказ от раздачи денег из ФНБ населению

Правительство не намерено тратить средства ФНБ, в котором скопилось более 12 трлн руб., на прямую раздачу денег населению. Власти решили выбрать «комбинированный вариант» и потратить часть средств на стимулирование экономики

Фонд национального благосостояния многие годы формировался как подушка безопасности для России, и правительство даже не рассматривало возможность раздать все его средства за раз населению. Об этом глава Минтруда Антон Котяков заявил в программе "Познер" на "Первом канале".

В беседе с министром журналист Владимир Познер заметил, что если разделить средства ФНБ на граждан России, то на каждого пришлось бы по 54 тыс. руб. Он напомнил, что к подобным программам прибегали в западных странах - к примеру, в Греции, всем гражданам раздали по €800: "Странно получается - по ВВП на душу населения мы рядом, а по выплатам - совершенно разные".

"Взять и раздать все, что было сформировано Министерством финансов за последние годы как подушка безопасности, такой вариант не рассматривался", - ответил Котяков.

Он напомнил, что правительство уже сейчас выделило большие объемы средств для поддержки граждан. "Если мы посмотрим на тот объем финансовых ресурсов, которые сейчас выливаются в виде социальной поддержки населению, - это порядка 570 млрд руб. Если мы посмотрим, сколько сверх того, что запланировано в бюджете на текущий год на поддержку различных предприятий в экономике, - это еще порядка 1,5 трлн", - отметил Котяков.



Объясняя логику расходов, Котяков пояснил, что власти пытались использовать "комбинированный вариант", при котором часть средств передается населению напрямую, а часть "направляется на экономику, чтобы стимулировать производство, стимулировать спрос и создать условия для сохранения трудовых коллективов".

ФНБ был сформирован в 2008 году. Он наполнялся за счет бюджетного правила, при котором все нефтегазовые доходы сверх цены отсечения направляются в суверенный резервный фонд. Когда цена на нефть падает ниже цены отсечения, недополученные нефтегазовые доходы федерального бюджета компенсируются за счет средств ФНБ. На начало апреля объем ФНБ составлял \$165,38, или 12,855 трлн руб. (11,3% от ВВП).

За расходование средств ФНБ на преодоление кризиса, в частности, выступал глава Счетной палаты Алексей Кудрин. "Потом можно больше занимать на рынках и тем самым помогать бюджету, но в этом году острота кризиса такова, что нужно побольше потратить из фонда", - утверждал глава Счетной палаты, предлагая потратить около половины средств ФНБ.

https://www.rbc.ru/economics/19/05/2020/5ec36c889a7947dcf7394036?from=from_main

19.05.2020

Минтруд РФ разберется, есть ли проблемы с оформлением больничных листов в период COVID

Минтруд РФ разберется, есть ли проблемы с оформлением больничных листов в период эпидемии коронавируса, сообщил первый заместитель министра Алексей Вовченко.

"Если листок нетрудоспособности есть, он, безусловно, будет оплачен. Это в любом случае. Распространение временного порядка на более ранние периоды - тогда нам сейчас надо посмотреть, есть ли тут проблема, насколько она масштабна, почему у людей нет доступа к оформлению этих документов. Соответственно, у нас есть возможность не то что задним числом, а за прошлые периоды при подтверждении медицинской документацией, соответственно, оформления этих документов. Пожалуйста, приводите конкретные примеры в этой части, мы будем с этим разбираться", - рассказал Вовченко на заседании Комитета Совета Федерации по социальной политике.

РИА Новости. Все Новости

19.05.2020

Котяков заявил о прогнозируемом росте числа безработных в мае и июне

Число официально зарегистрированных безработных жителей России достигло 1,6 млн, рост будет продолжаться в мае и июне. Об этом 18 мая в эфире телепередачи заявил министр труда и социальной защиты Антон Котяков.

По словам чиновника, Минтруд «в разных сценарных условиях» рассматривал разные ситуации, пишет RT. Всего в стране прогнозируется до 2,5 млн зарегистрированных безработных. Он отметил, что, согласно методике расчета Международной организации труда, общее число безработных россиян может достичь 5,3 млн человек.

«Оцениваю ситуацию как достаточно серьезную для рынка труда РФ. Но не называю катастрофической», - приводит слова Котякова телеканал «360».

Глава Минтруда заметил, что зарегистрированная безработица в России по итогам прошлого года и на начало 2020 года была в пределах 700-800 тыс. человек, уточняет «Федеральное агентство новостей». Он уточнил, что ведомство спрогнозировало нынешний рост числа безработных до 1,4 млн человек. Если бы не меры поддержки, количество высвобождаемой рабочей силы было бы гораздо больше, отметил чиновник. Министр напомнил, что россияне, лишившиеся работы с 1 марта 2020 года, в апреле, мае и июне получают повышенные пособия по безработице.



18 мая НСН сообщало, что, согласно результатам опроса ВЦИОМ, россияне (60%) больше обеспокоены возможностью заражения их или родственников коронавирусом, чем вероятной потерей работы или дохода (31%). 58% опрошенных полагают, что новый коронавирус опаснее сезонного гриппа. Пандемия коронавируса охватила почти все страны мира. По данным ВОЗ, всего заражены около 4,6 млн человек, из которых более 311 тыс. умерли. По состоянию на 18 мая в России общее число выявленных случаев заболевания COVID-19 достигло 290 678 человек, умерли 2722 пациента, выздоровели 70 209.

Вся актуальная информация по ситуации с коронавирусом доступна на сайтах стопкоронавирус.рф и доступвсем.рф, а также по хештегу #МыВместе. Телефон горячей линии по вопросам коронавируса: 8 (800) 2000-112.

<https://iz.ru/1012761/2020-05-19/kotyakov-zaiavil-o-prognoziruemom-roste-chisla-bezrabotnykh-v-rf-v-mae-i-iune>

19.05.2020

Котяков считает, что причиной невыплаты надбавок медикам стало непонимание ее сути

Глава Минтруда РФ Антон Котяков считает, что невыплата стимулирующих надбавок за работу с коронавирусом медработникам в полном объеме связана с непониманием сути выплаты.

"Я бы, наверное, сказал, что в первую очередь это, скажем так, породило недолжным образом соответствующее исполнение этого поручения недопонимание самой сути этой выплаты", - сказал министр в программе "Познер" на Первом канале .

Он отметил, что сегодня все четко понимают, что это доплата за риск работникам здравоохранения, и она должна платиться по факту взаимодействия или нахождения в соответствующих учреждениях.

"Коллеги пошли по пути тому, что они попытались ее привязать именно к объему выполненной работы", - добавил министр.

Президент РФ Владимир Путин в начале апреля предложил установить специальную федеральную выплату врачам, среднему и младшему медперсоналу, а также водителям экипажей скорой помощи, которые работают непосредственно с зараженными коронавирусом. На совещании по мерам борьбы с распространением коронавируса 11 мая глава государства сообщил, что все медики должны до 15 мая получить апрельские выплаты. На прошлой неделе Путин раскритиковал работу по начислению выплат, поскольку на местах развели "какую-то канитель бюрократическую", начали считать часы работы, а не платить по факту.

<https://ria.ru/20200519/1571647929.html>

19.05.2020

Котяков: число обращений в Минтруд в период нерабочих дней выросло до 14 тысяч в день

Глава Минтруда Антон Котяков заявил, что во время режима нерабочих дней министерство получало до 14 тысяч обращений в сутки, сейчас - до 1,2 тысячи.

"Когда был введен режим нерабочих дней ... у нас пошло очень много обращений как со стороны работодателей, так и со стороны граждан. Мы в день получали до 14 тысяч обращений. Сейчас ситуация у нас примерно в районе от 800 до 1200 обращений в сутки, которые мы обрабатываем", - сказал он в программе "Познер" на Первом канале.

По словам министра, на начальном этапе порядка 5-7% содержали признаки правонарушений, в которых надо было дополнительно разбираться.

РИА Новости. Все Новости



18.05.2020

Минтруд о занятости в стране: Ситуация серьезная, но не катастрофическая

Министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков расценил нынешнюю ситуацию на рынке труда в стране как "серьезную, но не катастрофическую". При этом он предположил, что в мае-июне число безработных в России может еще вырасти.

"Оцениваю ситуацию как достаточно серьезную для рынка труда РФ. Но не называю катастрофической, - сказал министр в эфире Первого канала. - На сегодняшний день цифра выше по количеству зарегистрированных безработных, она достигла 1,6 миллиона человек".

По оценкам министерства, цифра может вырасти до 2,5 млн, но по сравнению с другими странами это не очень высокий показатель.

"По нашей оценке, мы движемся по сценарию... 2,5 миллиона зарегистрированных безработных, - уточнил Котяков. - Для России это число небольшое с учетом анализа опыта других стран, где показатель безработицы выше. Предпосылок к социальному взрыву я не вижу, есть определенное напряжение, выраженное в недовольстве граждан относительно карантинных мер, необходимости находиться дома, но мы видим стабилизацию с точки зрения количества зараженных".

<https://rg.ru/2020/05/18/mintrud-o-zaniatosti-v-strane-situaciia-sereznaia-no-ne-katastroficheskai.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

19.05.2020

Ежедневно за помощью в Роструд обращались до 14 тыс. россиян в апреле - Котяков

Ежедневно за помощью по трудовым вопросам в **Роструд** обращалось до 14 тыс. россиян после введения режима нерабочих дней, сейчас таких обращений от 800 до 1 200 в сутки. Об этом заявил министр труда и социальной защиты Антон Котяков в передаче "Познер" на Первом канале.

"После введения режима нерабочих дней - это новая материя с точки зрения трудового законодательства - у нас пошло очень много обращений как со стороны работодателей, так и со стороны граждан. Мы в день получали через телефонную линию, обращения на сайте онлайнинспекция.рф до 14 тыс. обращений. Сейчас ситуация в районе 800-1200 обращений в сутки", - сказал он.

ТАСС - Российские новости

18.05.2020

Корпорация МСП и Роструд займутся снижением административной нагрузки на бизнес

Корпорация МСП и Роструд подписали соглашение, в рамках которого планируется работа по снижению избыточного административного давления на малое и среднее предпринимательство при проведении контрольно-надзорных мероприятий. Об этом говорится в сообщении корпорации МСП.

Документ предусматривает совместную разработку решений для развития субъектов МСП, направленных в том числе на повышение уровня безопасности и снижение административных издержек предпринимателей в рамках применения риск-ориентированного подхода.



Также корпорация МСП и Роструд договорились об информационном взаимодействии. Оно предусматривает участие представителей сторон в стратегических сессиях, семинарах, конференциях, бизнес-форумах и других проводимых мероприятиях.

Помимо этого соглашение предполагает разработку мероприятий, цулью которых станет информирование предпринимательского сообщества о функционировании на Портале Бизнес-навигатора МСП механизма обратной связи для получения в онлайн-режиме информации от субъектов МСП о результатах проверок и нарушениях, допущенных при их проведении.

<https://lenta.ru/news/2020/05/18/nagruzka/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

19.05.2020

В Уфе на стройплощадке упала стрела крана

Сегодня, 19 мая, ранним утром в одной из строек в Ленинском районе Уфы обвалился строительный кран. Стрела с грохотом упала прямо на землю. На место выехали спасатели Управления гражданской защиты города Уфы.

По предварительной информации, к счастью, никто из людей не пострадал. Причины инцидента выясняются.

Напомним, при несоблюдении техники безопасности накануне погиб мужчина. Строитель сорвался с высоты 5,6 метров на территории строящегося завода по производству алкогольной продукции в селе Булгаково Уфимского района. **Гострудинспекция** установила, что причинами смертельного несчастного случая стало неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест.

<https://mkset.ru/news/society/19-05-2020/v-ufe-na-stroyploschadke-upala-stela-krana>

19.05.2020

Механик разбил голову при ремонте теплохода на Бору. К расследованию приступила Госинспекция труда 53-летний механик получил черепно-мозговую травму на теплоходе после удара ручкой троса по голове. Об этом сообщает государственная инспекция труда в Нижегородской области. Согласно информации, несчастный случай произошел 12 мая. В 11:30 теплоход "Кудьма 4", находился на судоремонте в поселке Октябрьский на территории АО "Борремфлот". 53-летний первый помощник механика занимался выполнением ремонтных работ. Он получил удар по голове вращающейся ручкой электропривода для разматывания троса.

В результате происшествия у пострадавшего диагностировали тяжелую открытую черепно-мозговую травму головы. В настоящее время инспекция труда расследует несчастный случай – эксперты проверяют соблюдение норм охраны труда на предприятии и выясняют причины происшествия.

<http://newsroom24.ru/news/criminal/209792/>

ПРОФСОЮЗЫ

19.05.2020

Председатель профсоюза Действие Коновал: неразбериха с доплатами медикам в регионах продолжится. Эксперты по-разному объясняют, почему губернаторы не выполняют распоряжение президента о выплатах стимулирующих надбавок медработникам во время коронавируса. Оргсекретарь межрегионального **профсоюза**



работников здравоохранения "Действие" Андрей Коновал считает, что вина за это лежит и на федеральном центре, который выделил недостаточно средств и не дал четких указаний, как, кому и за что начислять выплаты. По его информации, губернаторы до последнего ждали разъяснений о том, как проводить начисления.

Во всех регионах **России** Генпрокуратура взяла на контроль выплату стимулирующих надбавок медработникам, которые больше недели назад были обещаны президентом Владимиром Путиным. Напомним, согласно поручению президента, для работников медицинских и социальных учреждений предусмотрены дополнительные выплаты в размере от 10 до 40 тыс. руб., а если они работают с больными коронавирусом, то от 15 до 60 тыс.

Между тем в ряде субъектов **РФ** медработники заявляют, что не получили обещанных доплат. По их словам, власти либо вообще не перевели средства, либо провели доплаты в гораздо меньшем объеме, начисляя выплаты не за смену, а за минуты, проведенные за работой с больным коронавирусом. В других случаях власти в полном объеме выполнили поручение Путина, но срезали все остальные стимулирующие выплаты.

В Генпрокуратуре сообщили, что по результатам проверки меры прокурорского реагирования приняты в Самарской, Мурманской, Владимирской, Орловской, Иркутской, Курской, Нижегородской, Челябинской **областях**, Краснодарском, Пермском **краях** и ряде других регионов. К примеру, во Владимирской **области** в 35 учреждениях здравоохранения выплаты производились не за все время работы, то есть с нарушениями федерального законодательства. А в Орловской **области** департамент здравоохранения не обеспечил своевременную разработку соответствующих локальных нормативных правовых актов в медучреждениях, в итоге размеры начислений и сроки предоставления выплат там проводились по-разному.

Отметим, еще 15 мая 2020г. на совещании с губернаторами сам президент раскритиковал региональные власти за нарушение его прямого указания: "Я назвал конкретные цифры этих выплат для врачей, для среднего медперсонала, для экипажей скорой помощи и так далее. Конкретные цифры за работу с коронавирусными больными, не за время, там пять-десять минут или два часа, а за факт работы. Развели вокруг этого какую-то канитель бюрократическую, считать там что-то начали, часы какие-то, я что, поручал часы считать? Нет". Несмотря на повторные заверения Путина, медики продолжают жаловаться на нарушение своих прав.

Оргсекретарь межрегионального **профсоюза работников здравоохранения "Действие"** Андрей Коновал многочисленные ситуации с урезанием размера выплат связывает с тем, что федеральный центр выделил на эти цели недостаточно денег. "Общая сумма составила 56 млрд руб. И если бы эти средства предназначались для широкого круга медработников, а у нас их порядка 2,5 млн вместе с водителями скорой помощи, то разделите их на это число [получается 22 400 руб.] и представьте, что полученную сумму нужно потратить еще на несколько месяцев", - говорит эксперт.

Он также напомнил, что федеральное правительство выпустило два постановления о выплатах с разницей почти в три недели, и оба документа были сформулированы достаточно расплывчно и двусмысленно, и это позволяло и до сих пор позволяет регионам по-разному интерпретировать, кому полагаются эти выплаты, за что и по какой методике - за всю смену или за конкретное время, проведенное с зараженными. По словам Коновала, изучив оба постановления и проведя опрос среди медработников, в "Действии" заранее ждали "безобразия" в регионах и направили письмо в правительство со своими предложениями о необходимости увеличения выделенной суммы, расширения числа получателей выплат за счет уборщиков служебных помещений, учитывая, что по факту речь идет о 350 тыс. сотрудников из числа младшего медперсонала, "которых ранее активно переводили в уборщики, чтобы **не платить им повышенную зарплату** в соответствии с майскими указами", а также сотрудников, работающих на аутсорсинге (водители скорых и все те же уборщики).

"Но в итоге произошло то, что должно было произойти: люди стали получать от 150 руб. до нескольких тыс. руб., - продолжает Коновал. - Но не все, конечно. Наиболее прозрачная и понятная ситуация в ковидных госпиталях. Но и



там выплаты задерживают из-за бюрократических проволочек. Но также я знаю, что регионы до последнего ждали каких-то разъяснений [от федерального центра] о том, как это все тратить. И мне кажется, что изначально установка была такой, чтобы тратить исходя из реального времени, потраченного на оказание помощи [больным коронавирусом], потому что слишком похоже стали вести себя в подавляющем большинстве регионов, за исключением Москвы, Петербурга, Брянской области. В общем, довольно поздно все эти выплаты стали начислять, и регионы просто не успевали по второму постановлению, но люди-то не обязаны понимать, по какому постановлению им платят, они просто услышали, что сказал президент, что выплаты получат все, кто находится на передовом рубеже борьбы с коронавирусной инфекцией. А между тем в 484-м постановлении правительства отсутствует упоминание о том, что в этот список входят врачи поликлиник, там есть только стационар и скорая помощь". Он также отметил, что все разъяснения, которые позже озвучили в правительстве и Минздраве, так и не внесли ясность в процедуру начислений, то есть проблемы не решили.

Коновал убежден, что в ближайшие две недели "хаос и неразбериха" с начислением стимулирующих надбавок продолжатся. "Власти слишком медленно принимают решения, да и принимают их, исходя из каких-то реактивных принципов: президент сказал что-то по конкретному пункту, и они его отрабатывают, а по другим ничего не отрабатывают", - пояснил он. Эксперт уверен, что существующую систему необходимо полностью переформатировать, четко определить, что возьмет на себя федеральный бюджет, а что - регионы, а также кому, за что и по какой методике должна начисляться доплата. "Если через две недели правительство за это возьмется, то ситуация разрядится, но если нет... Я уже слышал о случаях, что врачи отказывались выезжать на вызов из-за неисправного автомобиля, и работодатель был вынужден им очень быстро все выплаты провести. Думаю, что стихийные акции вплоть до увольнений будут учащаться, где-то люди будут выходить на больничные, а затем можно будет ожидать более серьезных волнений. А между тем система здравоохранения уже встает просто из-за того, что заражения выбивают медицинские кадры, так что ситуация будет только ухудшаться", - поделился своим прогнозом собеседник "Клуба Регионов".

Добавим, ранее профсоюз "Действие" разместил петицию на имя правительства и Минздрава РФ, в которой потребовал не менее чем в 10 раз увеличить суммы федеральных средств, выделяемых регионам на стимулирующие выплаты, распространить действие постановлений правительства № 415 и 484 на все категории работников здравоохранения и так далее. На момент публикации материала она набрала более 110 тыс. подписей.

Также отметим, что на 19 мая Владимир Путин назначил очередное совещание с губернаторами, которое будет посвящено вопросу выплаты стимулирующих надбавок медработникам.

<http://club-rf.ru/detail/4119>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

19.05.2020

Путин 27 мая проведет совещание по рынку труда

Президент России Владимир Путин сообщил, что проведет 27 мая совещание по ситуации на рынке труда и поддержке занятости, попросил профильного министра к этому времени подготовиться.

Во вторник Путин провел совещание о реализации мер поддержки экономики и социальной сферы; кадры встречи, которая прошла в режиме видеоконференции, показали в эфире телеканала "Россия 24".

С докладом в рамках совещания выступил министр труда РФ Антон Котяков. Он заверил, что Минтруд постоянно анализирует ситуацию на рынке труда. По его словам, министерство уже сформировало предложения по



дополнительным мерам поддержки занятости и готово представить их президенту на ближайшем совещании по этой теме.

"Что касается ситуации на рынке труда и о его поддержки: мы совещание, о котором вы упомянули, проведем 27 мая. Так что подготовьтесь, пожалуйста", - заявил в ответ Путин, обращаясь к министру.

<https://ria.ru/20200519/1571679884.html>

19.05.2020

Путин раскритиковал правительство за проблемы с выплатами медикам

Президент Владимир Путин раскритиковал работу правительства в части регламентирования объявленных им доплат медикам, работающим с больными COVID-19 пациентами.

«Если бы в постановлении правительства изначально были прописаны ясные понятные правила, то было бы меньше вопросов к главврачам, которые и так с утра до ночи работают, и к губернаторам», – сказал Путин на совещании 19 мая по реализации ранее принятых мер поддержки экономики и социальной сферы. По его словам, не пришлось бы тогда править постановления правительства.

<https://www.vedomosti.ru/politics/news/2020/05/19/830575-putin-raskritikoval-pravitelstvo>

19.05.2020

Медведев назвал службу занятости в России "слабой стороной"

Служба занятости в России — слабая сторона, нужно подумать над эффективностью, заявил председатель "Единой России" Дмитрий Медведев.

Во время онлайн-встречи с участниками кадрового проекта ЕР "ПолитСтартап" он отметил, что всякая кризисная история всегда обнажает слабые места в стране.

"В условиях относительной стабильности они как-то плюс-минус свою задачу исполняют. Но когда наступает кризис — а это не первый кризис, хотя он особенный, и, к сожалению, пока не видно конца этому кризису, — произошел провал", — сказал председатель ЕР.

По его словам, служба должна стать "связующим мостиком между работодателем и работником".

"Чтобы они не просто бумажки перекладывали или в компьютер какие-то данные вносили, а все-таки этим процессом не только помогали, но и управляли", — подчеркнул Медведев.

Ранее глава Счетной палаты Алексей Кудрин заявил, что безработица в стране может подскочить до семи-восьми процентов, в худшем варианте — до десяти процентов от экономически активного населения.

<https://ria.ru/20200519/1571673752.html>

19.05.2020

Медведев призвал "ЕР" обратить внимание на проблемы с выплатами медикам

Председатель "Единой России" Дмитрий Медведев поручил партии обратить внимание на ситуацию с выплатами медработникам. Он обратил внимание, что существуют некоторые проблемы с исполнением ряда решений и поручений президента.

"Я имею в виду, прежде всего, ситуацию с выплатами медицинским работникам, но и некоторые другие проблемы, о которых недавно говорил президент и с которыми разбиралось правительство", - заявил он во время встречи с участниками кадрового проекта ЕР "ПолитСтартап".



"Единая Россия" как правящая партия должна проявить к этим проблемам внимание, подчеркнул он.

<https://rg.ru/2020/05/19/medvedev-prizval-er-obratit-vnimanie-na-problemy-s-vyplatami-medikam.html>

19.05.2020

Эксперты спрогнозировали снижение доли «серых зарплат» на рынке труда после пандемии

После пандемии коронавируса на рынке труда в России станет меньше неофициально трудоустроенных работников. Об этом ТАСС рассказали эксперты в сфере труда.

Стремление к «белому» доходу будет связано с тем, что оформленные должным образом работники могут претендовать на минимальные выплаты по безработице.

Общественный омбудсмен по правам предпринимателей в сфере соблюдения трудового законодательства Дмитрий Порочкин посчитал, что опыт нынешней пандемии покажет важность официального трудоустройства.

«Многие сделают выводы и впредь будут стараться устраиваться к «белым» работодателям, либо требовать официального оформления от своего текущего работодателя», — пояснил он.

Ранее министр труда и социальной защиты Антон Котяков заявил, что более миллиона жителей России нашли работу во время пандемии коронавируса.

https://www.gazeta.ru/business/news/2020/05/19/n_14439295.shtml

19.05.2020

ОНФ назвал результаты опроса медиков по получению выплат

Около 79% опрошенных медиков получили выплаты за работу с больными коронавирусной инфекцией, заявил председатель Общероссийского народного фронта Михаил Кузнецов.

«Мы провели два этапа мониторинга. Первый — 13-14 мая, тогда только 19% врачей подтвердили (получение выплат - ред.). Вчера вечером (18 мая - ред.) закончился второй этап, цифра составила 79% опрошенных. Ситуация меняется к лучшему», — сказал Кузнецов.

По его словам, только 37% всех врачей, а это более 13 тысяч человек, которые приняли участие в опросе, говорят, что им понятна методика начисления.

Он отметил, что ОНФ выбрал 50 больниц, откуда поступило больше всего обращений сотрудников.

«По всем 50 больницам выплаты идут. То есть, сказать, что деньги не доводятся, нельзя», — заключил Кузнецов.

<https://riamo.ru/article/430894/onf-nazval-rezulatty-oprosa-medikov-po-polucheniyu-vyplat.xls>

19.05.2020

Самоизоляция сохраняется: пенсионерам продлили больничный

Работающие россияне старше 65 лет могут продлить свои электронные больничные до 29 мая. Выплаты производит Фонд соцстрахования напрямую работодателю, данные которых работодатель подал в эту госорганизацию. При этом средства полагаются только тем, кто не перешел на удаленную работу. Электронные больничные необходимы для того, чтобы пенсионеры в полной мере могли соблюдать режим самоизоляции в период пандемии коронавируса.

<https://www.gazeta.ru/social/2020/05/19/13088767.shtml>



АНОНСЫ СОБЫТИЙ

18.05.2020

Кабмин проведёт 18 мая совещание о проблемах с выплатами медикам

Правительство России 18 мая проведёт отдельное совещание о проблемах со стимулирующими выплатами медиков, лечащих пациентов с коронавирусом, заявил премьер-министр Михаил Мишустин. Об этом сообщает ТАСС.

Глава кабмина в ходе заседания президиума координационного совета по борьбе с коронавирусом потребовал сделать всё необходимое, чтобы в дальнейшем избежать ситуаций, подобных той, которая сложилась с доведением стимулирующих выплат медикам за апрель.

«Прошу внимательно и чётко подойти к выполнению поручений президента и решений Правительства, чтобы ни у кого не возникало не то что желания, а даже мысли, что здесь можно что-то сэкономить», - сказал Мишустин.

Он попросил взять этот вопрос под личный контроль вице-премьера Татьяну Голикову.

Кроме того, Мишустин сообщил об утверждении правил выдачи разрешений на продажу безрецептурных лекарств онлайн. Чтобы получить право вести такую деятельность, аптеки должны через Интернет подать заявление в Росздравнадзор и подтвердить своё соответствие требованиям. Решение о выдаче разрешения будет приниматься в течение пяти дней. Также, по словам Мишустина, около 7,7 миллиарда рублей будет выделено на выплату надбавок более 114 тысяч работникам социальных учреждений. Доплаты будут ежемесячными в период с 15 апреля по 15 июля.

Поддержать медиков, которые трудятся в условиях пандемии, поручил Президент России Владимир Путин. Деньги на стимулирующие выплаты медработникам за работу с пациентами с COVID-19 были выделены бюджетам регионов постановлением кабмина от 12 апреля. Позже стала появляться информация, что не все медработники, помогающие пациентам с коронавирусом, получают положенные им выплаты.

В пятницу, 15 мая, Владимир Путин потребовал, чтобы доплаты медикам предоставляли за сам факт работы с больными COVID-19, а не за отработанные часы. Лидер страны раскритиковал чиновников, которые «развели вокруг этого бюрократическую канитель, считать начали часы какие-то». Он напомнил о личной ответственности губернаторов за начисления доплат медикам. Также Путин в пятницу поручил губернаторам немедленно перечислить выплаты за апрель.

Медработники смогут оставить жалобу на отсутствие выплат на портале госуслуг.

<https://www.pnp.ru/economics/kabmin-provedyot-18-maya-soveshhanie-o-problemakh-s-vyplatami-medikam.html>